

D E N P Á N Ě

3. neděle velikonoční

14. dubna

neprodejně

Papež František - k zamyšlení

V tuto třetí neděli velikonoční se vracíme do Jeruzaléma, do večeradla, vedeni dvěma emauzskými učedníky, kteří s nadšením poslouchali Ježíšova slova na cestě a poté ho poznali „při lámání chleba“

Tato pasáž evangelia je charakterizována třemi velmi konkrétními slovesy, která v určitém smyslu odrážejí náš osobní i komunitní život: dívat se, dotýkat se a jíst. Tři úkony, které mohou dávat radost ze skutečného setkání s živým Ježíšem.

Dívat se. „Podívejte se na mé ruce a nohy,“ říká Ježíš. Pohled není jen vidění, je to více, zahrnuje také úmysl, vůli. Proto je to jedno ze sloves lásky. Matka a

otec se dívají na své dítě, zamilovaní na sebe navzájem. Dobrý lékař se na pacienta pečlivě dívá. Pohled je prvním krokem proti lhostejnosti, proti pokušení odvrátit se a dívat se jinam tváří v tvář obtížím a utrpení druhých. Dívat se. Vidím, Ježíše, nebo se na něj i dívám?

Druhé sloveso je dotýkat se. Ježíš vyzval učedníky, aby se ho dotkli, aby viděli, že není duch, a naznačuje jim i nám, že vztah s ním a s našimi bratry nemůže zůstat „na dálku“, na úrovni pohledu. Neexistuje křesťanství na dálku. Neexistuje křesťanství založené na pouhém vidění. Lásky vyžaduje pohled i blízkost, žádá kontakt, sdílení života. Dobrý Sa-

maritán se na muže, kterého našel napůl mrtvého na silnici, jen nedíval. Zastavil se, sklonil se, ošetřil jeho rány, dotknul se ho, naložil ho a vzal ho do hostince. A tak je to i se samotným Ježíšem. Milovat ho znamená vstoupit do společenství života s ním.

A pak se dostáváme ke třetímu slovesu, jíst, které dobře popisuje naše lidství v jeho nejpřirozenější chudobě, tj. naši potřebu žít se, abychom žili. Ale jídlo, když to děláme společně, s rodinou nebo přáteli, se také stává projevem lásky, společenství, oslav.

Kolikrát nám evangelia ukazují Ježíše, který žije v této společenské dimenzi! Dokonce i jako vzkříšený se svými učedníky. Do té míry, že eucharistická hostiina se stala znakem

křesťanského společenství. Žít se společně tělem Kristovým. To je jádro křesťanského života.

Tato pasáž evangelia nám říká, že Ježíš není „duch“, ale živá osoba. Mluví o tom, že když se k nám přiblíží Ježíš, naplní nás radostí až do té míry, že tomu nemůžeme uvěřit a zanechá nás v takovém šoku, v takovém strachu, který známe jen z přítomnosti Boží. Být křesťanem není v první řadě naukou nebo morálním ideálem, je to živý vztah s ním, se vzkříšeným Pánem. Díváme se na něj, dotýkáme se ho, živíme se jím a transformovaní jeho láskou hledíme, dotýkáme se a živíme ostatní jako bratři a sestry.



„Máte tady něco k jídlu?“

Lk 24,41

Texty k rozjímání

PONDĚLÍ 15. 4.

Sk 6,8-15

Žl 119

Jan 6,22-29

Kristus nabádá, abychom jej nehledali jen pro pohodu a duševní klid, jen ke splnění svých tužeb. Možná je to i dnes aktuální – dovolím Pánu poopravit mé falešné představy o Bohu?

ÚTERÝ 16. 4.

Sk 7,51-8,1a

Žl 31

Jan 6,30-35

Kristova nabídka nikdy nekončí. Jeho podobenství, jeho chleba se nikdo nikdy „nepřejí“...

STŘEDA 17. 4.

Sk 8,1b-8

Žl 66

Jan 6,35-40

K těmto slovům se chci vrátet, když přistupuji k jeho stolu. Uvědomím si, že jsou příslibem radosti, která nikdy nekončí.

ČTVRTEK 18. 4.

Sk 8,26-40

Žl 66

Jan 6,44-51

1. čtení Sk 3,13-15.17-19

Petr promluvil k lidu: „Bůh Abrahámův, Izákův a Jakubův, Bůh našich praotců oslavil svého služebníka Ježíše, kterého jste vy sice vydali a kterého jste se zřekli před Pilátem, ačkoliv on rozhodl, že ho propustí. Vy však jste se zřekli Svatého a Spravedlivého, a vyprosili jste si milost pro vraha. Původce života jste dali zabít, ale Bůh ho vzkřísil z mrtvých, a my jsme toho svědky.

Já ovšem vím, bratři, že jste to udělali z nevědomosti, a stejně tak i vaši přední muži. Bůh to však dopustil, aby se tak splnilo, co předem oznámil ústy všech proroků, že jeho Pomazaný musí trpět. Obráťte se tedy a dejte se na pokání, aby vaše hříchy byly zahlazeny.“

Žalm 4

Hospodine, ukaž nám svou jasnou tvář!

Bože, zastánce mého práva, – vyslechni mě, když volám, – tys mě v soužení vysvobodil, – smiluj se nade mnou a slyš mou prosbu!

Pamatujte: Hospodin vyznamenává svého svatého; – Hospodin vyslyší, když k němu zavolám.

Mnoho lidí říká: „Kdo nám ukáže dobro?“ – Hospodine, ukaž nám svou jasnou tvář!

Usínám klidně, sotva si lehnu, – vždyť ty sám, Hospodine, – dáváš mi přebývat v bezpečí!

2. čtení 1 Jan 2,1-5a

Moje milé děti! Toto vám píšu, abyste nehřešili. Zhřeší-li však někdo, máme přimluvce u Otce: Ježíše Krista spravedlivého. On je smírnou obětí za naše hříchy, a nejen za naše, ale i za hříchy celého světa.

Podle toho víme, že jsme ho poznali, když zachováváme jeho přikázání. Kdo tvrdí: „Znám ho“, ale jeho přikázání nezachovává, je lhář a

není v něm pravda. Kdo však jeho slovo zachová, v tom je Boží láska opravdu přivedena k dokonalosti.

Evangelium Lk 24,35-48

Dva učedníci vypravovali, co se jim přihodilo na cestě a jak Ježíše poznali při lámání chleba. Když o tom mluvili, stál on sám uprostřed nich a řekl jim: „Pokoj vám!“ Zděsili se a ve strachu se domnívali, že vidí ducha. Řekl jim: „Proč jste rozrušeni a proč vám v mysli vyvstávají pochybnosti? Podívejte se na mé ruce a na mé nohy: vždyť jsem to já sám! Dotkněte se mě a přesvědčte se: duch přece nemá maso a kosti, jak to vidíte na mně.“ A po těch slovech jim ukázal ruce a nohy.

Pro samou radost však tomu pořád ještě nemohli věřit a jen se divili. Proto se jich zeptal: „Máte tady něco k jídlu?“ Podali mu kus pečené ryby. Vzal si a před nimi pojedl.

Dále jim řekl: „To je smysl mých slov, která jsem k vám mluvil, když jsem ještě byl s vámi: že se musí naplnit všechno, co je o mně psáno v Mojžíšově Zákoně, v Prorocích i v Žalmech.“

Tehdy jim otevřel mysl, aby rozuměli Písmu. Řekl jim: „Tak je psáno: Kristus bude trpět a třetího dne vstane z mrtvých a v jeho jménu bude hlášáno pokání, aby všem národům, počínajíc od Jeruzaléma, byly odpuštěny hříchy. Vy jste toho svědky.“

Ohlášky

♣ Děkujeme všem, kteří se zasloužili o krásné prožití poutě k Božímu milosrdenství. Těm, kteří se podíleli na přípravách i slavení poutní mše svaté i těm, kteří zajišťovali průběh přednášky Marka Orka Váchy. Děkujeme také za modlitby i osobní účast.

♣ Seniory zveme ve středu 17. dubna v 9 hodin faru na setkání.

Texty k rozjímání

Kristus chce vytvořit (a to s naší spoluprací) živé společenství. Se zaslíbením, že se u Jeho stolu setkáme!

PÁTEK 19. 4.

Sk 9,1-20

Žl 117

Jan 6,52-59

Na realistické a rozumářské námitky odpovídá náš Pán konkrétně. Ale zároveň i přímo básnicky! Prolínání mého života s životem Božím je tak přirozené...

SOBOTA 20. 4.

Sk 9,31-42

Žl 116

Jan 6,60-69

To, že i dnes mnozí odcházejí, nemusí být naší vinou. Vždyť odešli i po slovech našeho Pána. Svoboda rozhodnutí! Ze svobody, kterou poskytuje Bůh člověku, až zamrazí!

NEDELE 21. 4.

4. neděle velikonoční Neděle Dobrého Pastýře

Sk 4,8-12

Žl 118

1 Jan 3,1-2

Jan 10,11-18

Ohlášky

♣ V sobotu 20. dubna v 17 hodin bude mše svatá s nedělní platností v Jílovci.

♣ V neděli 21. dubna srdečně zveme do Vrchů na pouť k svatému Jiří. Z Fulneku půjde pěší pouť. Sraz bude ve 13 hodin u kostela svatého Josefa. Ve Vrchách začne poutní mše svatá v 15 hodin. Mše svatá bude ukončena eucharistickým požehnáním.

♣ Na poutní zájezd naší farnosti se vydáme ve středu 8. května. Naši první zastávkou bude poutní místo Panny Marie Pomocné ve Zlatých Horách Maria Hilf a dále navštívíme poutní místo - kostel sedmibolestné Panny Marie a Povýšení svatého kříže na Cvilině u Krnova. Přihlásit se můžete v záměstí.

♣ Po opravě chrámu Nejsvětější Trojice přichází čas na úpravu liturgického prostoru kostela (presbytáře) – pořízení nového obětního stolu a ambonu. Prezентaci o nových dvou prvcích presbytáře můžete shlédnout na našich webových stránkách - <https://farnostfulnek.cz/>.

♣ V křížové chodbě farního kostela je instalovaná výstava velkoformátových fotografií společenství fotografů Člověk a víra.

Úmysly mší svatých

14.4.– 21.4.2024

Fulnek

- Ne 14.4. Za † rodinu Zemanovu, Klimíčkovu, Wantulokovu a Vlčkovu
Út 16.4. Na úmysl dárců
Čt 18.4. Za živou a † rodinu Lipinskou a Matušů
Pá 19.4. Za dar života dožitých 90 a 85 let, za 65 let společného manželství a požehnání do dalších let

Ne 21.4.

Stachovice

- Ne 14.4. Za † Ludmilu Růčkovou, manžela, syna, rodiče z obou stran a živou rodinu
Út 16.4. Mše svatá za farnost
Ne 21.4. Za † Miroslava Vaněčka, rodiče, sourozence a živou rodinu

Děrné

- Ne 14.4. Za † Antonína a Zdeňku Svobodníkovy a za živou rodinu
St 17.4. Za † Viléma Skýpalu, rodiče Jančálkovy a Jiřího Jančálka
Ne 21.4. Za † a živou rodinu Patermanovu a Vrabcovu

Lukavec

- Ne 14.4. Za † Annu Sokolovou a manžela
Čt 18.4. Za rodinu Golfovu
Ne 21.4. Kříž St.

Vrchy

- Ne 14.4. Za † Hermínu Krestovou, manžela, syna Jaroslava a dceru Vlastu
Ne 21.4. 15:00 Poutní mše svatá ke sv. Jiří a požehnání pro živé a † hasiče